

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 18 СЕНТЯБРЯ 1996 г. 73 (5696)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые коллеги, работники телестудии «Контакт» г. Новопавловска! От всего сердца поздравляем вас с 3-летним юбилеем со дня выхода в эфир первой передачи.

Желаем вам здоровья, творческих удач, счастья.

Коллектив редакции газеты «Голос времени».

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТ

13 сентября краизбирком зарегистрировал кандидатом на должность губернатора Ставропольского края Александра Леонидовича Черногорова, депутата Государственной Думы РФ, выдвинутого инициативной группой избирателей.

А. Черногорову вручено удостоверение кандидата.

Зарегистрированы и получили удостоверения 24 доверенных лица кандидата.

КРАИЗБИРКОМ ОТКАЗАЛ

в регистрации избирательному блоку, образованному профсоюзной организацией летнего состава Пятигорского объединенного авиаотряда и профсоюзной организации летнего состава Кавказских Минеральных Вод, по причине несоответствия их полномочий требованиями статьи 25 Закона Ставропольского края о выборах губернатора.

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

По состоянию на 16 сентября отделение ПФР по Ставропольскому краю приступило к финансированию пенсий за август.

В фонд поступили страховые взносы в сумме 7,7 млрд. рублей.

В наш район денежные средства на август не поступали.

(Соб. инф.)

СОСТОЯЛСЯ СОВЕТ

Три дня в ГПЗ «Комсомолец» проходил совет по племенной работе с крупной белой породой свиней в Северо-Кавказском экономическом регионе.

Был рассмотрен и утвержден перспективный план селекционно-племенной работы со стадом свиней крупной белой породы в ГПЗ «Россия» Ростовской области, проведена апробация заводских линий свиней в ГПЗ «Комсомолец».

В работе совета приняли участие профессор Г. А. Толпеко (Краснодар), доктор сельскохозяйственных наук Н. В. Михайлов (Ростов-на-Дону), главные специалисты отделов синоводства предприятий региона и первый заместитель главы администрации Кировского района В. Ф. Рыков.

К. НИКОЛАЕВ.

Заседание коллегии управления внутренних дел

Состоялось заседание коллегии УВД краевой администрации, на котором выступил губернатор П. Марченко. Он подчеркнул, что несмотря на некоторую стабилизацию обстановки в соседней Чечено-Дагестанской Республике, органы правопорядка не должны ослаблять бдительности, быть в готовности к предотвращению и пресечению возможных террористических актов.

Администрацию края тревожит распространение на территории Ставрополя наркотиков и оружия. Наркодельцы используют изощренные методы, чтобы привить наркотическую зависимость студентам, школьникам, морганным элементам. Из «горячих точек» в наш регион вызваны десятки пистолетов, автоматов, сотни гранат. Не надо ждать, когда оружие выстрелят, а волна наркомании накроет все населенные пункты. К борьбе с этим злом нужно привлечь все возможности, значительно усилив роль участковых инспекторов и местную администрацию.

Особую опасность для общества представляют эконо-

мические преступления. Это аферы с закупкой зерна, бесконтрольная торговля спиртными напитками. Из соседних республик, районов и областей края наводняется фальшивой водкой и коньячными изделиями. Бюджет теряет сотни миллионов рублей, которые можно было бы использовать на выплату пенсий, зарплаты учителям, врачам, другим работникам. Участники заседания отравления некачественными спиртными напитками. Нередки смертельные исходы. На этом направлении также следует узаконить контроль.

Глава администрации края затронул и такой актуальный вопрос, как нарушения в самих органах правопорядка. От граждан поступают жалобы на грубость со стороны отдельных работников милиции. Имеются сигналы о случаях вымогательства. Перед службой безопасности поставлена задача тщательно проверять каждую жалобу, каждый сигнал. Надо безжалостно избавляться от работников, дискредитирующих честь и достоинство милиционера.

(Пресс-центр)

Против организованной преступности

На имя губернатора Ставропольского края П. Марченко поступают письма изителей районов и городов, обеспокоенных ростом организованной преступности. Люди трепоятся за свою личную безопасность, за жизнь родных и близких, спрашивают, может ли наша милиция справиться с беспределом.

По оперативным данным МВД России преступные группы стали более плотно «опекать» предприятия торговли, акционерные общества, коммерческие банки. Миллиарды рублей используются на подкуп должностных лиц всех уровней. Идет интенсивный процесс формирования межрегиональных и транснациональных преступных звеньев. Лидеры и авторитеты преступных группировок стремятся к согласованным действиям.

И все же ситуация не вышла из-под контроля. Предпринимаются эффективные действия по выявлению и обезвреживанию преступных объединений у нас в крае. Только в текущем году раскрыто 359 преступлений, совершенных организованными преступными группами. УВД и УФСН выявлено более 170 преступных групп различной степени организованности и одно преступное общество, объединявшее 187 лидеров альтернативных органов уже обезврежено 115 групп, включая 480 человек.

В настоящее время ведется обработка 44-х организованных преступных групп с коррумпированными связями.

(Пресс-центр)

● В администрации края

Земля обретает хозяев

Как уже сообщалось, на состоявшемся 11 сентября заседании АСК рассмотрен вопрос «О ходе выполнения указа президента Российской Федерации от 7 марта 1996 г. № 337 «О реализации конституционных прав граждан на землю».

Весь комплекс задач по выполнению этого указа находился под контролем администрации края. Приняты два постановления главы АСК от 12.05.96 «О реализации конституционных прав граждан на землю» и от 21.06.96 «О дополнительных мерах по выполнению указа президента Российской Федерации от 7 марта 1996 г. № 337». В них были намечены конкретные мероприятия, определены сроки их выполнения.

Объемы проделанной в крае работы характеризуются такими цифрами. К началу сентября свидетельства собственников земельных долей получили 328297 жителей Ставрополья, что составляет 98 процентов. Остаются невостребованными 7525 свидетельств — это в основном документы выехавших за пределы края граждан, уволившихся из сельхозпредприятий, умерших, находящихся на учебе или на службе в армии. Не везде работа по выдаче свидетельств шла благополучно. Встречались трудности и задержки. По вине руководителя ТОО СХП «Донское» Петровского района И. Бараника задерживалась выдача свидетельств работникам этого сельхозпредприятия. По решению трудового коллектива И. Бараник отстранен от занимаемой должности. Трудности с выдачей свидетельств были так-



Недавно наш район с целью налаживания деловых контактов в области семеноводства овощных культур посетил президент крупной селекционно-семеноводческой компании Японии Токита Цутому.

Он ознакомился с работой Северо-Кавказской опытной станции ВНИИСОК, побывал в экспериментальном хозяйстве «Новопавловское».

На снимке: участники деловой встречи в экспериментальном хозяйстве «Новопавловское».

Фото В. ПОКИДЬКО.

лем. По разным причинам затягивается выдача свидетельств, особенно в Труновском, Шпаковском, Кировском, Предгорном районах. Более 24 тысяч собственников земельных долей в крае до сих пор не заключили договоры аренды. Остается проблемой разделение земельными паями граждан, недавно принятых на работу в сельхозпредприятия, особенно молодых. Районные ассоциации фермерских хозяйств не до конца используют возможности расширения крестьянских наделов за счет земельных долей. Некоторые руководители сельхозпредприятий не заключают договоров с отдельными категориями сельских жителей. В ряде экономически слабых хозяйств арендная плата составляет лишь 70-200 тысяч рублей.

В приложении постановлений глав администраций районов, председателя комитета по земельным ресурсам АСК Н. Симбирова, начальника управления сельского хозяйства В. Гаркушу губернатор предупредил о персональной ответственности за выполнение всех положений указа президента РФ «О реализации конституционных прав граждан на землю». Им надлежит принять меры по устранению отмеченных недостатков.

Комитету по земельным ресурсам необходимо в месячный срок разработать и внести для представления в Госдуму края проект закона «О выкупе земельных долей для государственных и муниципальных нужд».

Намечены также ряд мер по реализации конституционных прав граждан на землю.

А. ЗАГАНОВ.

* Впереди зимовка

Корма — только в приготовленном виде

В предстоящую зимовку в районе пойдет 22,5 тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе коров — 9,6 тысячи, свиней — 21 тысяча, овец — 4,3 тысячи, лошадей — 800 голов и птицы 90 тысяч голов. Всего в зимовку пойдет 32 тысячи условных голов крупного рогатого скота. Кроме этого, в личном подворье 7 тысяч голов. Для такого стада требуется не менее 50-55 тысяч тонн кормовых единиц.

По состоянию на 22 августа заготовлено в тысячах тонн: сенаж — более 43,0, сена — 11,5, солса — 2,5. Администрация, управление сельского хозяйства вместе с сельхозпредприятиями принимают меры по увеличению площадей кормового клина и изменению структуры кормовых культур. Однако погода вносит свои корректировки.

Сейчас с окончанием уборки зерновых ведется напряженная работа земледельцев по накоплению наибольшего количества качественных кормов. Успешно справляются с заданиями по заготовке сенажа труженики ООО «Коммак» (6200 тонн), СХП «Марьинское» (5600 тонн), экспериментальное хозяйство «Новопавловское» (более 4700 тонн), ТОО «Зубр» (4100 тонн). По сену впереди идут ООО «Коммак» (2500 тонн), ГПЗ «Комсомольский».

Семинар в Орловке

лец» (1800 тонн), СХП «Старопавловское» (более 1700 тонн).

Больше внимания надо уделять заготовке травяной муки. В большинстве хозяйств ощущается недостаток топлива из-за его дороговизны. Руководителям не надо склоняться на горюче, энергоснабжители и заготовить необходимое количество витаминного корма для молодняка сельскохозяйственных животных и птицы. Надо сейчас накапливать витамины, белки, аминокислоты на наших полях, но не искать их в аптеках зимой. Необходимо обеспечить себя и аэрофургоном.

В нынешнее трудное время много значит и хранение кормов. Есть факты, когда в ряде хозяйств сидры не завершены, имеются «седловины», которые в дальнейшем, после высадки осадков, могут служить местом порчи ценного корма. Сидры надо поправить, завершить, закрыть соломой — это будет способствовать уменьшению потери питательных веществ.

Хозяйства приступили к заготовке солса, и здесь надо сделать все, чтобы масса закладывалась в траншеи с соблюдением технологии. В первое время заготовки этого корма нужно без опасения зеленую массу и солому заливать в траншеи послойно. Есть возможность зало-

жить в траншеи и улучшить подаемость соломы до 30 процентов от общей ее заготовки. Кроме того, есть и другие проверенные варианты подготовки соломы и сушки. Например, с помощью специальной бактериальной закваски, которая в десятки раз ускоряет процесс самораспада соломы, вследствие чего трудоемкие полимеры, включенные в трансформируются в легкорастворимые, доступные организму животных. Этот метод изобретен и запатентован в Тимирязевской академии. Он широко применяется в разных регионах страны.

Немаловажное значение для переработки соломы на кормовые цели имеют и кормодехи. У нас их насчитывается 11. В прошлом году в этих целях перерабатывалось на зимний период 30 тысяч тонн кормовой соломы. В хозяйствах имеются цеха по приготовлению дрожжевых кормов. Стальные коровы, сухие овощи, получая дрожжи, дают приплод несколько большей живой массы, не наблюдается заболеваний и отхода.

Скаку однозначно: скормление животным и птице приготовленных кормов окунется сторицей для каждого хозяйства.

Н. МИХАИЛЕНКО,
ведущий зоотехник управления сельского хозяйства.

Готовимся к осеннему севу

В бригаде № 4 АХК «Орловское» состоялся районный семинар по подготовке и проведению осеннего сева. Его участниками стали главные агрономы и инженеры хозяйств — агрономы-семеноводы и специалисты по защите растений, бригадиры.

Открыл семинар заместитель начальника управления сельского хозяйства В. Д. Мороз. Первым слово взял начальник отдела растениеводства И. М. Винников. Он сделал анализ работы отрасли, остановился на успехах и проблемах. В районе завершена уборка зерновых колосовых и зернобобовых культур. Средняя урожайность 27,5 центнера, озимой пшеницы — 30,7.

Анализируя итоги в разрезе каждого хозяйства и каждой бригады, можно однозначно сказать: там, где технология полей по-хозяйски относится к земле, там и урожай выше.

Сегодня надо еще учитывать тот факт, что сельское хозяйство в целом и растениеводство в частности испытывают далеко не лучшие времена. Из-за сложного финансового положения все имеют возможность обновить технику, приобрести и достаточное удобрения, химикаты, горюче, смазочные материалы. Сейчас только приходится вспоминать прошлые годы, когда в хозяйствах лежали горы минеральных удобрений и ломились склады от наличия средств защиты растений, не было нужды ни в тракторах, ни в сельхозмашинах. Вспоминается 1990 год, тогда средняя урожайность озимой пшеницы составила 51,9 центнера, а колхоз «Орловский» получил по 61,7. «Советский» — по 61 центнеру.

Как отметил И. М. Винников, и нынче была возможность получить урожай более высокий, — озимой пшеницы, к примеру, собрать по 35 центнеров. Главная беда прошлого года состоит в том, что несвоевременно выполнялись и запаздывали с проведением технологических процессов, а отсюда и низкая эффективность от вло-

женных средств. Все усилия заметно повлияли в основном только на качество зерна. Вывод напрашивается сам по себе: финансы направлять только туда, где максимальная отдача.

ГПЗ «Комсомолец» одно из тех хозяйств, которое работает успешно. И в этом заслуга главного агронома В. А. Подорогина и руководителя бригады № 2 Н. М. Носачева. В госсплемзаводе озимой пшеницы получили по 37,5 центнера с гектара, а в Назаровской бригаде по 44,9 центнера. И это практически достигнуто при минимальном количестве минеральных удобрений, использованных только на завершающей стадии — подкормке на силу зерна.

Может возникнуть вопрос: как удалось изъять урожай при отсутствии в достатке минеральных удобрений? На уроке доказано, что озимые культуры половину питательных веществ получают из почвенных запасов, а половину надо восполнить внесением удобрений. Большое значение надо придать предшественнику, готовить почву так, чтобы в ней постоянно протекала жизнь микроорганизмов — только в этом случае идет накопление необходимых питательных веществ. Весь цикл получения урожая можно произвольно разделить на стадии: создание потенциала урожая, его развитие, защита и сохранение. Каждая из них заключается в строгом выполнении всех агротехнических мероприятий.

В нашем районе возделывается около 30 сортов озимой пшеницы. В условиях прошлого и нынешнего года наивысшая урожайность показали такие сорта, как «Ника Кубанская» (38-46 ц/га), «Зерноградка-8» (36-53 ц/га), «Колос Дона» (38-46 ц/га), «Безостая-1» (28-41 ц/га). На будущий год госсортоникспекция рекомендует выращивать озимую пшеницу таких сортов, как «Безостая-1», «Донская безостая», «Донская юбилейная», «Колос Дона», «Руфа», «Сфера», «Тарасовская-29».



Хлеборобское дело

САМ я родом из Марьинской, здесь закончил школу. Когда стал перед выбором, кем быть, твердо решил — агрономом. Поступил в Григоропольский сельскохозяйственный техникум, но закончить сразу не удалось — призвали в армию. Отслужил, продолжил образование, получил диплом и пошел работать агрономом в бригаду № 3, которой руководит В. Г. Колалев.

Скаку откровенно, коллеги из наш дружиной, люди ответственные, механизаторы очень грамотные и трудолюбивые. А иначе и быть не может, хлеборобское дело требует хозяйственного и нему отношения и добросовестности. Именно такими у нас являются участники нынешней жатвы комбайнеры Анастасий Демченко, Владимир Дорошенко, Семен Крушин, Владимир Михайлов и другие.

Это благодаря их самоотверженному труду хлеборобскому мастерству мы организацию прошли жатву 96 и получили неплохой урожай. Было бы несправедливо не назвать тех, кто подвозил зерно от комбайнов на ток. Это Василий Кнышев и Сергей Корсунов, которые на своих автомашинках ГАЗ-53 обеспечивали четкое обслуживание уборочной техники. Сейчас ни на день не прекращается работа по очистке зерна. Очистительные машины ЗАВ-20 и ЗАВ-40 работают бесперебойно благодаря Николаю Кнышеву и Владимиру Иванову. Надо отметить и старания наших поваров.

Начальник госсеминспекции Л. П. Маршанина проинформировала о готовности сезона озимых культур, рассказала об особенностях густоты стояния основных сортов озимой пшеницы, выращиваемой в районе.

Участники семинара побывали на полевом стане бригады № 4 АХК «Орловское», ознакомились с протравителями семян и принципом их работы, осмотрели участок гибридизации. Затем прямо в поле убедились в эффективности использования на севе мелкозерновых культур сеялки германского производства «Амазонка», которая обошлась хозяйству в 40 миллионов рублей. Все разъяснения дал главный агроном И. И. Нестеренко. В заключение специалисты побывали на новом кукурузоизабрировочном заводе, посмотрели, как здесь работает оборудование. Производительность завода по изабрировке семян кукурузы — 5 тонн в час, стоимость 2,5 миллиарда рублей. Хозяйствам района надо иметь свой семенной материал кукурузы, а без изабрировочного завода просто не обойтись.

Н. КИРЬЯНОВ,
На снимке: участники семинара осматривают протравители семян.
Фото В. ПОКИДЬКО.

ров Любови Мартыновской и Валентины Перепелицыной, которые готовят вкусные обеды, а в период уборки кормили хлеборобов и обеденное время и вечернюю смену, хорошо понимая, что от доброй пищи и силы прибавляются.

Оглядываясь на прошедшую жатву, нельзя сказать, что не было трудностей и проблем. Но мы делали все, чтобы техника не простаивала. Погода внесла свои коррективы, не вовремя выпадавшие дожди несколько выбивали нас из графика, но сейчас все уже полади, хотя работы еще много. Сейчас все внимание направлено на подготовку почвы. Накопой успешно занимаются три Т-150, два ДТ-75 и один И-700, управляемые которыми Михаил Крылов, Валентин Герасимов, Сергей Горбенко, Владимир Старченко, Петр Анисенко и Григорий Наганов. На 26 августа под озимые культуры вспахали 350 гектаров, на 300 гектарах прошли дискование, под посев озимого рапса подготовили 100 гектаров.

Нынче в нашей бригаде неплохие виды на пропашные и технические культуры, уборка которых не за горами, и к ней мы готовимся тщательно. А впереди осенний сев. Следом, хлеборобы нашей бригады намерены организовать завершение текущий сельскохозяйственный год и убирая урожай нынешний, заложить прочную основу будущему.

В. ДЬЯКОВ,
агроном бригады № 3
СХП «Марьинское».

В ГОРАДМИНИСТРАЦИИ Чтобы не повторилось трагедии

Весть о том, что в квартале «Г» автомашина сбила ребенка, облетела весь город. Смертельный исход. Трагедия для родителей и всех нас. Ведь у каждого есть дети, и они, как водится, переходят дорогу в неустановленном месте.

По этому поводу в горадминистрации состоялось расширенное совещание с представителями школ города, коммунального хозяйства, гостиничного бизнеса. Говорили не о вине водителя, а о том, что надо сделать, чтобы не повторилось подобное.

Предлагалось множество вариантов. И один из основных, более качественное обучение школьников правилам дорожного движения. Практически, в каждой школе есть мастер-педагог производственного обучения, в функции которого входит и предоставление ПДД. Делается это на низком уровне. Участники совещания приняли решение обратиться в краевую администрацию с просьбой о выделении штатной единицы инспектора ГАИ по работе с детьми.

При въезде в квартал «Г» нет никаких предупреждающих дорожных знаков, и водители часто едут там на большой скорости, что не исключает случаев дорожно-транспортных происшествий. И вот первый из них. Будем надеяться и последний. По предложению собравшихся работники ГАИ поставят там соответствующий дорожный знак.

Начался новый учебный год. А это значит, что дети из кварталов «В» и «Г» будут пешком ходить в школы города. Это не только неудобно, но и опасно. Поэтому необходимо организовать подвоз детей. И хотя городская казна пуста, вопрос решен положительно.

Н. ЛЕОНIDОVA.

● СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

— Хорошо, «Книгу памяти» мы написали, — говорит Михаил Иванович Власенко — председатель совета ветеранов поселка Комсомолец — а кто же отдаст должную дань оставшимся в живых ветеранам? Еще несколько лет — и все они покинут на всегда эту грешную землю. И что же никакого следа?

Вот я и решил: пока живы ветераны Великой Отечественной, надо общаться с ними, записывать их воспоминания, восполнить пробелы в биографических данных... Иначе уйдет бесследно наша история России.

У нас в поселке осталось в живых 73 ветерана. Я собрал уже в этой пачке 27 биографий, воспоминаний. Еще не закончил работу, а некоторые старые солдаты поумирали...

У самого сердца хватает частенько — так ихожу с интегрицином, глаза видят перестали нормально. Чего доброго, не успею все один сделать. А надо, ох как надо!

Михаил Иванович кладет передо мной несколько папок с аккуратно исписанными листами. Это короткие очерки об участниках войны, живущих в поселке.

Тема эта ветерану близка и понятна: отец его, Иван Федорович, защищал Сталинград, был тяжело ранен, но сумел дожить до 90 лет, благодаря своему здоровью, трудолюбию и огромной силе воли, а еще доброте душевной, которой был готов поделиться с каждым. Сказывают, что Иван Федорович был умен, грамотен, и человек очень интересный... И оставил он сыну в наследство свои гены, а еще дневник, который вел на фронте. Здесь очень много стихов, написанных самим Иваном Федоровичем. Одно стихотворение с пометкой: «Написал в лесу на берегу реки Березины... (Это где Кутузов был французов.) И дата: 19 апреля 1944 года...

В это время его сын, Ми-

Ветеран пишет летопись

хайло Иванович, выбывал бандеровцев из лесов Западной Украины.

А красота в горах необыкновенная: соловьи поют-заливаются, грибы, земляники, орехов — море! И под каждый кустом смерть. Только не знаешь, откуда она выглядит. У бандеровцев была своя тактика ведения боев: внезапно напасть и тут же скрыться — ищи ветра в поле!

Хорошо помнит Власенко младший бой в ущелье близ села Уличного. Странная была сеча: бандеровцы ведь не сдавались...

Шестнадцать лет прослужил в армии Михаил Иванович. Здесь и жену свою встретил, Нину Макаровну.



она тогда была хозяйством хранителя. И не простого, а настоящего снарядами для «матюш».

Михаил Иванович ушел на пенсию из местной школы, где вел уроки трудового воспитания.

А вообще он мастер на все руки, за что ни возьмется — все сделает. Надо починить телевизор или радиоприемник — пожалуйста, мебельную стенку для дома сам мастерил, под аркой — лучшие сорта винограда (привнес осенью приехать отведать).

Хлебосольные, гостеприимные хозяева Власенко. Не успели мы порог переступить, как Нина Макаровна уже бросилась стол накрывать и не терпела никаких

воздражений: «Вот за чаем и побеседуем».

...Блины с пылу, с изюмом, с медом (у Власенко свой пасека, отцовское наследство), кружащие белые сливы редкого сорта...

— Вы попробуйте винца нашего домашнего, такого ни у кого нет, — приглашает Михаил Иванович, — это и сам, по особому рецепту...

Потом он ведет нас посмотреть хозяйствство: сад с огородом, пчел, поросят, птицу...

— Ничего живем, работаем, стараемся. Детям помочь хочется, внукам чем-то. А разве на нашу пенсию разгонишься?

Грех Бога гневить, — подчеркивает разговор Нина Макаровна, — хоть и нелегко, да нет голода. Если бы не Чечня...

А мы патерелись. Знаем, что это такое. Помню, немцы стали вывозить молодиль в Германию на работу, а я жила тогда на Житомирщине, в селе Большие Коровинцы. Так вот, нас было пятеро у матери, и мы дома не ночевали — в лесу или в огороде, в буряках все лето пропадали, чтобы в облаву не угодить. А есть было нечего. То бурак в мерзлой земле ко-

вырвали, то под скирдами зерно с землей собирали; прошом, отварим — лучшее лакомство...

Михаил Иванович собирает свои папки с записями и говорит:

— А теперь поедемте, я вас со своими ветеранами познакомлю!

Благодаря этому удивительному человеку мы встретились с интересными людьми и разными судьбами, о которых и расскажем в последующих номерах газеты.

Спасибо большое Михаилу Ивановичу Власенко за его огромный труд. Это надо не мертвым, это надо живым. Так пусть же старания ветерана, местного летописца, не пропадут даром, и жители района узнают как можно больше о живых, новых еще здравствующих участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла. Серия очерков и различных публикаций идут своего читателя, а материал для них любезно предоставил нам Михаил Иванович.

В. ЧЕРНЫШЕВА,

На снимке: М. И. Власенко у своей пасеки, а на одном из ульев — робот, сделанный из сигаретных коробок (истати, сам ветеран из некурящих).

Фото В. ПОКИДЬКО.

● Проблемы нравственности

Сексуальная революция в России, похоже, подошла вплотную к подрастающему поколению. Сейчас у нас зарегистрировано около 35 тысяч малолетних проституток.

В 1995 году в России насчитывалось более 41 тысячи детей (до 17 лет), больных сифилисом и гонореей. 66 процентов, не достигших 14-летнего возраста, были заражены половыми путем.

Мама, где твоя дочь?

В нашем районе выявлено и поставлено на учет 34 притона, 67 мест сбора группы молодежи с учетом их противоправной направленности...

— «Ночные бабочки»? — усмехнулся на мой вопрос молодой парень, — в Новопавловске их «снимают» на обочинах дорог, в барах... Бармены, конечно, всех этих «овечек» знают и в лицо, и по кличкам, но никому никому из них не укажут — себе дороже, а то, чего доброго, еще и обвинят в сутенерстве, в том, что отдельные кабинки им предоставляют — и бар прихлопнут, и клиентов потеряют. Нет, не выгодно...

— Назвать проституцией это рискованно, — говорит Любовь Николаевна Марченко, майор милиции, начальник подразделения по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних Кировского РОВД. — надо сначала схватить за руку клиента в тот момент, когда он расплачается за услуги... Факт проституции надо доказать, как взятуку. Это непросто... Они на месте не сидят, больше по машинам, то «дальнобойщицы», то «фестивальщицы»...

А то, что девочки от 13 до 20 лет ведут беспорядочную половую жизнь, этими сведениями мы располагаем, и таких, нами выявленных, на район около двух сотен...

Со многими мне довелось общаться довольно откровенно.

Одна из них, назовем ее условно Людой, занимается этим «промыслом» с 12 лет, уже два года... Недавно их с подружкой незнакомые мужчины увезли в слушу, напоили, потом куда-то в Чечню доставили и за доллары прошли двум братцам. Что те вытворяли с этими девчатаами — волосы дыбом становятся: днем они работали по хозяйству, а ночью обслуживали мужчин, чуть что не так — были смертным боем...

Чудом вырвались и остались живы. А сколько таких дур-малолеток пропадает бесследно! Их и убивают, и ка-

лечат...

Конечно, замечено, когда тебе уделяют внимание, угощают шампанским, шашлыками, катают на машине. Грызкая расплата приходит потом: унижения и оскорблении, насилие, неизлечимая беременность, а то и венерические заболевания.

Уже к 20 годам эти девочки превращаются в старух — настолько они изнашиваются в результате бурно проведенной жизни. Их не жалеет никто, за людято не считают: надоели — выбрасывают на ходу из машины или подрежут... Рискованное дело быть гулящей.

— Где же они обитают?

— Вочных барах: на автовокзале, в «Чайке» в «Славянке», «Мальвии»... Адресов больше чем достаточно... Пропали девочки... А ведь в большинстве своем, они из внешние благополучных семей, у нас на учете не состоящих.

И во многом тут вина родителей: не занимаются они воспитанием своих детей, не контролируют их поведение.

Ваша дочь ушла из дома: куда, с кем, зачем? Когда вернулась, в каком состоянии? Понинтересуйтесь хотя бы, кто ее друзья, где и как она проводит время?

Пригласила как-то одну такую мамашу для беседы, дочь ведет себя аморально, А она мечтает...

— Вы хотите сказать, что моя дочь не девочка?

Дорогие мамы и папы! Примите все меры, чтобы ваш ребенок не порвал «ночной бабочкой» у красного фонта.

Кстати, недавно социологи по России проводили анонимный опрос во вполне благонадежных школах. Оказалось, 60 процентов опрошенных девочек мечтают быть проститутками. И почти столько же мальчиков — ракетирами. А это чьи дети? Не ваши?

В. АНДРЕЕВА.

● На темы воспитания

В «Березке» детям нравится

и вообще о работе детского сада мои собеседницы говорили тепло и откровенно. Например, о том, что в сезон овощей и фруктов на столе у детей их крайне мало, что ремонт помещений им приходится делать самим. Большие трудности и в приобретении методической, детской литературы.

Очень уж дорогой она стала. Вот и приходится методисту детского сада по крупицам собирать ценные сведения о современном воспитательном процессе детей. Что-то выдумывать, исходя из жизненного опыта и практической работы с детьми. Ведь в недалеком прошлом Л. А. Сенчина сама была заведующей этим садом.

— Мы всегда в эксперименте, в поиске. Конечно, у нас есть программы «Радуга», «Развитие», по которым мы работаем, но каждое методическое пособие мы корректируем применительно к условиям и возможностям нашего детского сада. Цель нашей работы сегодня — развивать умственные, творческие способности ребенка, его логическое мышление. Кстати, учитель очень доволен нашими воспитанниками, — говорят мои собеседники.

Наверное, не ошибусь, если скажу, что «Березка» — один из лучших детских садов в Новопавловске. Взять хотя бы такой красноречивый факт: наличие очереди. Не слышала, чтобы сейчас в каком-нибудь детском дошкольном учреждении было такое. Всегда недобор.

Где, например, можно еще увидеть медведя, сделанного из греческой крупы, или роскошные цветы из рыбьих костей?..

О воспитателях, ребятни-

х — «Березке» своя котельная — всегда тепло, воспитатели умелые и грамотные, практически все имеют первую категорию. Детский сад светлый, уютный, праздничный. Не так давно в подвалном помещении оборудовали спортивный и тренажерный залы с беговой дорожкой. Там же соорудили комнату — русскую горницу, со всеми атрибутами казачьего быта. Здесь дети знакомят с русскими обычаями, традициями, они играют лягушку, поют старинные песни.

А в группах с ними проводят занятия по развитию речи, логического мышления, экологии, изодательности, конструированию. И на каждый предмет у Л. А. Сенчина припасено наглядное пособие. Она с гордостью показывает мне свое богатство — целые папки ярких, красочных рисунков, геометрических фигур. Все это сделано ее руками, руками воспитателей и родителей.

Раньше нам строго-настрого запрещалось что-либо просить у родителей, теперь вот приходится: прислесите, пожалуйста, никаку и будь, игрушку... Пока не отказывают. А купить-то нам все это не за что. Была бы хоть своеобразная родительская плата, чтобы выпирать никакую часть, — делится своими проблемами Г. А. Дмитриенко.

А потом мы прошли по группам. Было послеобеденное время, и дети уже спали в своих кроватках. Тихо, мирно, спокойно.

И. СТЕПИНА.

В редакцию газеты «Голос времени» пишут и звонят жители г. Новопавловска. Люди обращаются к нам с просьбой о помощи, потому что никто из руководителей названных в письмах служб на их жалобы не реагирует.

Мы решили опубликовать строки из некоторых таких писем.

● Кто защитит потребителя?

То автобуса нет, то свет погас...

Жители г. Новопавловска, похоже, обречены на существование в экспериментальных условиях: во-первых, по дорогам города ни пройти, ни проехать, все они в руинах и ухабах. Сейчас, пока нет дождей, еще видны эти ямы, а зальет их осенью — жди аварий. Мы просим А. Е. Швыдко обратить на этот факт особое внимание, пока стоит хорошая погода.

Теперь о работе городских автобусов. Одни единственные выпускают на линию, и тот по графику не ходит. В семь утра 13 сентября от автовокзала «двойка» не вышла. Родители с детьми-дошкольниками в дальние детские сады через весь город пешком пошли, старики по домам отправились, рабочие в пашне (опаздывали на работу!) бросились лошь по пустыни. И такое не впервые. А ведь транспортная служба каждому из нас нанесла материальный ущерб, но ведь никто за это никакой ответственности не понес и не понесет. В суд наши граждане по такой «мелочи» подавать не привыкли.

А в выходные дни новопавловцы вообще лишены возможности пользоваться общественным транспортом: он на линии не выходит. А ведь руководитель предпринятия В. Якименко обещал через газету, что городской транспорт будет работать нормально.

Как Бог на душу положит, обращается с потребителями электроэнергии и горсети (А. Е. Смыслов): им, к примеру, ничего не стоит без всякого предупреждения вырубить свет...

В районе больницы это уже стало нормой: город светится, а мы сидим в потолках. Продукты в холодильниках пропадают, электроприборы выходят из строя. Раньше хоть график какой-то был по отключению линии, а теперь с нами вовсе не считаются...

Мы платим за свет исправно, но почему должны страдать добродородочные граждане от того, что кто-то задолжал светом?

Обращающиеся мы и к Л. Г. Стасик, недавно приступившей к работе, с просьбой посодействовать нормальному обслуживанию населения и очень надеемся на ее ответственность. Просим как-то контролировать цены на городских рынках; необходимо установить разумные пред-

лы «потолка», как делается в других городах.

Почему на «зеленом рынке» города, где торгуют производители сельхозпродукции, цены ниже замного, чем на том же казачьем рынке (в районе больницы). Там вольготно живется перекупщикам: бесконтрольно делают, что хотят.

К примеру, постоянно торгуют птицами из всевозможных ящиков и тарелок, без документов ветсанэпидертизы и клейма. Об этом не раз уведомили потребители санэпидстанцию. Те приезжали, штрафовали и все. Может, пора спрашивать, по всей строгости не с торговцем, а с тех, кто отвечает за этот рынок?

А теперь о железнодорожном вокзале нашем. На станции Апшеронская вот уже несколько лет нет телефона, по которому жители района могли бы справиться о расписании движения того или иного поезда, узнать, можно ли приобрести билеты в нужном направлении. Куда это годится, если человек из-за единой справки должен лично ехать на вокзал, скажем, из Зольской? А ведь эта услуга входит в стоимость билета. Этот вопрос мы адресуем новому начальнику станции С. А. Колобовинову и очень надеемся, что он сумеет решить его положительно. Ведь на автовокзале в Новопавловске всегда диспетчер вежливо ответит на все вопросы и все разъяснит любому клиенту, позвонившему из какой угодно точки района. Почему этот добрый пример не использовать нашим железнодорожникам?

Это не пустяки. Зачем человеку душевный дискомфорт, испорченное на целый день настроение? Всего этого может не быть, если службы, в компетенцию которых входит решение этих вопросов, будут добровольно делать свое дело.

З. Курина, М. Плющ, Ж. Сухина, В. Мельникова, Л. Бондаренко, Т. Гуртова, Н. Щербина, М. Чалченко и др.

ОТ РЕДАКЦИИ: мы находимся, что руководители служб, которым адресован читательский запрос, отвечают газете и примут соответствующие меры по устранению указанных недостатков в обслуживании потребителей. И в этом им посодействует городская администрация.

Госналогинспекция по Кировскому району информирует, что во исполнение Указа Президента РФ № 1212 от 18.08.96 года «О мерах по повышению собираемости налогов и других обязательных платежей и упорядочению наличного и безналичного денежного обращения» всем юридическим лицам, являющимся самостоятельными субъектами налогообложения, иностранным юридическим лицам, их представительства и филиалы, ведущие хозяйственную деятельность на территории РФ, имеющие задолженность по платежам в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды (предприятия - недоимщики) необходимо пройти ре-

гistration счетов недоимщиков в налоговом органе.

За справками обращаться в Госналогинспекцию по Кировскому району, кабинет № 3, тел. 2-27-80, 2-17-23.

1-1

ПРОДАЕТСЯ
домовладение на земельном участке 0,09 га.
Обращаться в администрацию города тел. 4-32-14, 4-23-75,

1-2 (000336)

автомобиль ГАЗ-САЗ-3507 (самосвал), год выпуска 1992, пробег 45000 км. Возможен обмен.

Обращаться по тел. 4-21-14,

1-1 (000335)

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписки в 14.00.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Донор — лучший друг больного

Наш организм обладает большими компенсаторными возможностями, поэтому да-

Сегодня — День

донора

ча крови в количестве 200—400 мл, как правило, восстанавливается в течение 15—20 дней.

Для восстановления иллюстрированного состава усиливается деятельность костного мозга по выработке элементов крови, и кровеносные сосуды пополняются новыми молодыми клетками. Происходит обновление крови и всего организма.

Мир ощущает нехватку ценных донорской крови, препаратов и компонентов крови. Единственным и незаменимым источником крови может быть только донор!

● Личная безопасность

Умей защитить себя

Самозащита стала в наши дни животрепещущей темой. Нам слишком часто приходится узнавать из средств массовой информации об угрозах, разбойных нападениях и изнасилованиях, когда несчастной жертвой оказывается рядовой гражданин. Между тем, знания лишь некоторых приемов самозащиты может быть достаточно для того, чтобы не пополнить ряды этих жертв.

Редакция предоставляет возможность начальнику отделения дознания Кировского ГУВД майору милиции Владимиру Васильевичу Сластухину вести в газете рубрику «Личная безопасность».

Автор своих публикаций использует материалы из реальной книги председателя и главного инструктора Британского управления самозащиты Эрика Бессинда «Энциклопедия личной безопасности».

Сегодня мы публикуем первый материал.

ЧТО ТАКОЕ САМОЗАЩИТА

Если говорить упрощенно, то под самозащитой понимается комплекс приемов как физического, так и нефизического характера, разработанных для безопасности и благополучия человека, который является объектом нападения или потенциально может подвернуться такому же, а также для человека, который ощущает, что складывающаяся ситуация угрожает превратиться в реальную опасность. Ядром моего представления о самозащите является концепция «обыч-

нованию скромного человека», подразумевающая следующее:

1. Обыкновенный скромный гражданин не любит насилия и не хочет ему учиняться. 2. Большинство обыкновенных граждан не имеет и не хочет иметь навыков в боевых искусствах, а такие не стремится накачивать силу мускулов и заниматься спортом как таковым. 3. Обыкновенные скромные граждане начинают осваивать самозащиту не из желания причинить вред окружающим, но для того, чтобы избежать «статуса жертвы» в тех случаях, когда окружающие могут причинить вред им самим.

ВИДЫ НАПАДЕНИЙ И КАК НА НИХ РЕАГИРОВАТЬ

Вымогательство или ограбление обычно случаются, когда агрессору хочется завладеть чем-то, что принадлежит вам. Нападение такого рода, как правило, происходит на улице, хотя с тем же успехом его можно ждать как дома, так и в любом другом месте. Типичный грабитель не желает вступать в «честный поединок» и чаще всего выбирает в качестве жертвы добчу полегче.

СОВЕТЫ

1. Хотя возможных вариантов вымогательства не меньше, чем самих вымогателей, вы всегда должны рассматривать отдачу принаследжающей вам вещи как возможность избежать столкновения. Помните, что любую вещь можно купить, заплатив о разных карманах.

8. Не облегчайте карманам их труд. Носите бумажник или кошелек во внутреннем кармане, если это представляется возможным.

9. Пользуйтесь сигналами личной тревоги, которые отпугнут нападающего, особенно, если вы имеете обыкновение задерживаться на улице допоздна или вынуждены проходить по безлюдной местности.

Уважаемые читатели! В следующей публикации вы прочтете о нападениях на сексуальной почве и бытовом насилии и получите советы, как надо поступать в конкретном случае.

Коллектив работников прокуратуры Кировского района выражает глубокое соболезнование начальнику Кировской межрайонной налоговой полиции Курялову Василию Ивановичу по поводу смерти его МАТЕРИ. (000337)

Коллектив работников Кировского районного суда выражает глубокое соболезнование начальнику Кировской межрайонной налоговой полиции Курялову Василию Ивановичу по поводу смерти его МАТЕРИ. (000341)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Коллектив работников прокуратуры Кировского района выражает глубокое соболезнование начальнику Кировской межрайонной налоговой полиции Курялову Василию Ивановичу по поводу смерти его МАТЕРИ. (000339)

Коллективы Кировской типографии и редакции газеты «Голос времени» выражают искреннее соболезнование Шапошникову Алексею Николаевичу по поводу смерти его дедушки ФАБРИЦКОГО Николая Ивановича.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист.